BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
CLASA a VII-a
J3-81

\/§+\/3—2+\/3_3+...+ 37

Prof. Brutaru Tamara

b) (4p) Aritati ci N2++2 +1/6+6 +\12+12 +...4/210++/210 <119.
Solutie: a) Fie S:\/§+x/3_2+\/3_3+...+\/3_7.

Calculdm S-+/3—-S=+/3> +/3 +..+ 38—(\/§+ 3 3+t 37).Avem s-(ﬁ—l)zﬁ—ﬁ,de

3 -3 . 3 -3 V3
unde S= \/g—l. Deci, a=(«/§—81):\/§_1 (\/_ 81) 1\/13 a=1—\/§. Cum

—2<—/3<-1=-1<1-+/3 <0, avem partea intreagi a numirului a este [a]=-1.

b)Fie a=v2+v2 4646 + 112412 +...44/210+ /210 . Avem
a=\1-2+\1-2 +42:34V23 +3:443-4 + . +/14-15+4/14-15 . Cum Jn-(n+1) <(n+1)",

Vne N, rezults @ <\1-24++22 +42-34+32 4334442 +...1y14-15+152 . Deci
a< 12424234343 444 +.. 41415415 @ a<~J4+J9 +16 +...+/225

15'16—1@a<119.

1. a) 3p) Determinati partea Intreagd a numarului a =

(**%

S a<2+43+4+...+15 ©a<

Barem:

a) Fie S=+/3 +/32 +/3° +..+/3" . Calculam:

S-\3-S=43" +/3 +..+ 38—(ﬁ+ 3 3 ot 37)

1p

N R
1= (-81) 2 a3 'p
2<—3<-1=-1<1-3<0=[a]=-1 1p
b) Fie a=J2+J§+J6+J€+JHHwﬁ§+m+V2H}hﬁﬁ6. ip

a=\1-24 V1.2 4423423 4434434 +...4+/14-15+ /1415
a <\ 12422 +12. 343 14341427 4. 4414154152 1p
a<\1:2+2+~2-3+43+/3-4+4 +...+-/14-15+15 c>a<\/Z+\/§+\/E+...+\/225

<Sa<2+3+4+...+15

<¥—1<:>a<119 1p

1p

2. a) 4p) Fiex#-1,y#-2,z# -3 numere rationale, astfel incat 2015 + 2015 + 2015 =2014.

x+1 y+2 z+3

.x—1 y z+1 .
Calculati + + . Gazeta matematica Nr.10/2014
x+1 y+2 z43
b) 3p) Fie a= l—ljtl—l+...+L—L Aratatica a<l1.
2 3 45 2014 2015

(***)



2015 N 2015 N 2015
x+1 y+2 z+43

1 1 1 2014 5
+ + = . Calculam =
x+1 y+2 z+3 2015 x+1 y+2 z+3 x+1 y+2 z+3

=1- 2 +1- 2 +1- 2 =3-2- ! + ! + ! :3—2~%£i—2951
x+1 y+2 z+3

1 1 1
+ +
x+1 y+2 z+3

Solutie: a)

=2014<:>2015-( J=2014.Avem

x—1+ y . z+1 _x+1—2+y+2—2+z+3—2 B

x+1 y+2 z+3 2015 2015

b) Fie numarul rational pozitiv b=1- 1 + 1.1 + 1.1 +...+ LI Calculam

2 3 4 5 6 2013 2014

a+b:1—L:%.Cum b>0:>a<a+b:>a<%,dar 2014

<l=ax<l.
2015 2015 2015 2015

Barem:

2015 2015 2015
a) + +

x+1 y+2 z+3

:2014<:>2015-[ ! + ! + ! j:2014

x+1 y+2 z+3

Ip
1 1 1 2014
+ + =

x+1 y+2 z+3 2015
x—1+ y +z+l:x+1—2+y+2—2+z+3—2::1_ 2 1 2 1 2 Ip
x+1 y+2 z+3 x+1 y+2 z+3 x+1 y+2 z+3
x—1+ b% +z+1:3_2. 1 N 1 N 1 1p
x+1 y+2 z+3 x+1 y+2 z+3

x=1,_y  ztl_, , 2014 2017

—3_0.=2—2_T_ 1
X+l y+2 z43 2015 2015 P
mFmb=1—l+l—l+l—l+m+—l———l—,b>0 1p
2'3 45 6 2013 2014
py L _on o
2015 2015
2014

b>0=a<a+b=a< <l=a<l 1p

3. Fie triunghiul oarecare AABC, N mijlocul [AC ], E simetricul lui B fatd de N si P simetricul
lui C fata de B. Daca dreapta PE intersecteaza laturile [AB] s [AC] in punctele M , respectiv F',

. M .
calculati raportul P Prof. Ispasoiu Dorel

Solutie: Cum N mijlocul [AC] = [AN] = [NC] (l), iar  E=simyB—= B— N —FE coliniare  si
[BN]E[NE](2). Din (1) si (2) avem ABCE paralelogram= AE||BC,[AE]E[BC] (3) Cum
P =sim;C = P—-B~-C coliniare si [PB] E[BC] (4) Din (3) si (4) = [AE] E[PB] si cum AE || PB avem
AEBP paralelogram :>[AM ]E[MB],[PM ] E[ME] (5). Deci, EM si AN sunt mediane in AABE,

AN NEM = {F} = F este centru de greutate in AABE = ﬂ = l .Din (5) = % = l .
ME 3 MP 3
Barem:
Figura 1p

N mijlocul [AC] = [AN]=[NC](1); E = simyB=> B— N — E coliniare si [BN|=[NE](2)

Ip
Din (1) si (2) avem ABCE paralelogram.




ABCE paralelogram= AFE || BC, [AE] = [BC] (3); P=sim,C= P—-B-C coliniare si

1
[PB] = [BC] (4) .Din (3)si (4) = [AE] = [PB] sicum AE || PB avem AEBP paralelogram. P
AEBP paralelogram = [AM] = [MB], [PM] = [ME] %) 1p
EM si AN sunt mediane in AABE , AN "EM = {F } = F este centru de greutate in AABE 1p
F este centru de greutate in AABE = M = 1 1p

ME 3

Din (5) = ™ _1 1

MP 3 P

4. In triunghiul dreptunghic A4BC, M este mijlocul ipotenuzei [BC], [BPeste bisectoarea

unghiului <ABM , Pe AM , iar [AQ este bisectoarea unghiului «<xCAM , Qe BC. Demonstrati ca

dreptele BP si AQ sunt perpendiculare daca si numai daca triunghiul AABC este isoscel.
Gazeta Matematicd Nr.6/2011

Solutie:Demonstram ca daca BP L AQ, atunci AABC este isoscel. Notam m (<):MA C ) =2a,m (<IMAB ) =2b.
Avem 2a+2b=90" (1). Din AM mediand in AABC = AAMB isoscel = m(<):MAB) = m((MBA) =2b si
cum [BP este bisectoarea unghiului XABM = m((PBA) =b. Daca BPNAQ = {T } , atunci din triunghiul
dreptunghic AABT deducem ca a+3b=90" (2). Din (1) si (2) obtinem 2b=45" = m(<IMBA) =45", deci

AABC este dreptunghic isoscel.
Demonstram acum cd dacd AABC este isoscel, atunci BP 1 AQ. Din teorema bisectoarei in

AABM avem £=£(3). Tot cu teorema bisectoarei in AACM avem Q=£(4). Dar
PM  BM OM AM

C
AB = AC, BM = AM si atunci din (3) si (4) > ——= —Q . De aici, aplicand teotema reciproca a teoremei lui
PM  OM
Thales in AAMC = PQ|| AC. Cum AC 1 AB= PQ 1 AB. Cum AM este mediand in triunghiul isoscel
AABC = AM 1 BC. In AABQ avem AM si QP iniltimi, de unde rezulti ci P este ortocentrul triunghiului

AABQ . In concluzie, BP 1. AQ.

Barem:
Demonstram ca daci BP 1 AQ , atunci AABC este isoscel.
Notim m(<)2MAC) =2a,m (<)ZMAB) =2b Avem 2a+2b=90" (1). Din A4AM mediand in
1
AABC = AAMB isoscel = m (<)ZMAB ) = m(<)ZMBA) =2b si cum [BP este bisectoarea unghiului P
< ABM => m(<PBA) =b.
Daci BPNAQ = {T } , atunci din triunghiul dreptunghic AABT deducem ci a +3b=90" (2). 1p
Din (1) si (2) obtinem 2b =45 = m (<)ZMBA) =45, deci AABC este dreptunghic isoscel. 1p
Demonstrim acum cd dacdi AABC este isoscel, atunci BP 1 AQ . Din teorema bisectoarei in AABM avem
AP  AB C AC
—— =——(3). Tot cu teorema bisectoarei in AACM avem —Q =——4). p
PM  BM OM AM
. . . co - o
AB = AC, BM = AM i atunci din (3) si (4) = ——=——si aplicand teotema reciprocd a teoremei lui
PM  OM 1p
Thales in AAMC = PQ || AC.
Cum PQ|| AC, AC L AB= PQ L AB.Cum AM este median in triunghiul isoscel AABC = AM 1 BC. 1p
in AABQ avem AM si QP iniltimi, de unde rezulti ca P este ortocentrul triunghiului AABQ = BP 1 AQ. 1p

Nota: Orice altd solutie corectd se va puncta corespunzdtor.




